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Čínská armáda uvedena do stavu nejvyšší pohotovosti
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USA ohrožují mír a stabilitu v Tchajwanském průlivu, řekl

mluvčí čínské armády

Nedávný průlet amerického válečného letounu Tchajwanským

průlivem je hrozbou pro stabilitu regionu, uvedl mluvčí čínské

armády, jak v pondělí citoval China Daily.

Protiponorkový hlídkový a průzkumný letoun P-8A Poseidon proletěl

v pondělí průlivem oddělujícím pevninskou Čínu a samosprávný

ostrov Tchaj-wan. Čínský Su-27 vzlétl a sledoval americké špionážní

letadlo podél jeho cesty. Vrchní plukovník Shi Yi, mluvčí východního

divadelního velitelství PLA (Lidové osvobozenecké armády), řekl, že

tento manévr „ záměrně poškodil regionální situaci a ohrozil mír a

stabilitu “ v regionu. Dodal, že čínská armáda je „ ve vysoké

pohotovosti, aby rozhodně chránila národní suverenitu a územní

celistvost “.
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Americké síly v regionu manévr uznaly. ” Spojené státy budou i

nadále létat, plavit se a operovat všude, kde to mezinárodní právo

dovolí, včetně Tchajwanského průlivu, ” uvedlo v prohlášení

velitelství 7. flotily.

Tchajwanské ministerstvo národní obrany potvrdilo, že vědělo o letu

P-8A v krátkém oficiálním prohlášení téhož dne, přičemž situaci

označilo za „ normální“. “

V červnu 2022 vyslaly USA P-8A do tchajwanského průlivu krátce

poté, co Peking rozmístil 29 letadel do tchajwanské samovyhlášené

identifikační zóny protivzdušné obrany (ADIZ). Tehdy Shi podobně

obvinil USA a Tchaj-wan, že „ hyptikovaly “ manévr a testovaly

odhodlání Číny tím, že vyslaly americké válečné lodě přes

úžiny. Mluvčí tchajwanského ministerstva zahraničí Joanne Ou

argumentovala, že vodní cesta byla součástí mezinárodních vod.

V reakci na průlet amerického špionážního letadla uspořádal Peking

v srpnu svá vlastní vojenská cvičení.

Vztahy mezi Čínou a USA zažívají zvýšenou úroveň napětí kvůli

skandálu „špionážního balónu“. Koncem ledna a začátkem února

přeletěl přes kontinentální USA čínský vysokohorský balón. Peking

ujistil, že to bylo meteorologické letadlo, které se odklonilo od kurzu,

zatímco Pentagon tvrdil, že je součástí rozsáhlé sledovací sítě

špionážních vzducholodí, a sestřelil ho. Americký ministr zahraničí

Antony Blinken zrušil svou plánovanou cestu do Číny, zatímco

Peking obvinil Washington z „ hysterie “ a „ přehnané reakce “.
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